

دولت افغانستان و طالبان به مذاکره می نشینند؟

مذاکرات صلح زیر رگبار حملات



سید محمد میرزا محمدزاده

آنطور که مقامات عنوان می کنند، یکشنبه هفته آینده (شانزدهم تیرماه)، طرفین افغان در قطر به مذاکره می نشینند، این دور از مذاکرات تلاش تازه ای است برای گشایش مسیر سیاسی، همزمان با تلاش ایالات متحده برای دست یافتن سه ماهه به توافق صلح با طالبان.

خبرگزاری الجزیره در گزارشی نوشت: مجامع بین المللی برای نشان دادن طرفین افغانستان پای میز مذاکره همزمان با طالبان تلاش می کنند؛ این در حالی است که طالبان در بخش غربی کابل تحت حاکمیت دولت مرکزی در تلاش برای تهاجم، در روز دوشنبه (دهم تیرماه) مرگ ۱۶ نفر را رقم زدند.

زلمی خلیل زاد، فرستاده ویژه آمریکایه مذاکرات، که هفتمین دور مذاکرات با طالبان را در قطر راهبری می کند، مصمم است به جنگ ۱۸ ساله در افغانستان پایان دهد.

روز دوشنبه، دونالد ترامپ،

رئیس جمهور آمریکا در مصاحبه ای گفت که او می خواهد نیروهای آمریکایی را از افغانستان بیرون بکشد، اما حضور قوی اطلاعاتی را در این کشور حفظ می کند تا به اصطلاح خود با دانشگاه هاروارد در تور ایست ها مقابله کند.

طالبان تاکنون از مذاکره با اشرف غنی، رئیس جمهور افغانستان سر باز زده و تلاش های پیشین برای نشان دادن این گروه مسلح به همراه مقامات دولت بر سر میز مذاکره در دوحه در ماه آوریل (فروردین - اردیبهشت) به دلیل اختلاف بر سر مشارکت کنندگان با شکست مواجه شد.

آلمان، یکی از بازیگران اصلی در حمایت بین المللی از دولت پس از طالبان و قطر به عنوان دولتی که با این گروه مسلح در ارتباط است، گفته اند که به صورت مشترک دعوت نامه هایی را برای برگزاری گفتگوهایی در دوحه برای روزهای یکشنبه و دوشنبه آینده تدارک دیده اند.

تقابل مستقیم بین طرفین افغان

مارکوس پوتزل، نماینده ویژه آلمان برای افغانستان و پاکستان در بیانیه ای

که روز دوشنبه از سوی ایالات متحده منتشر شد، گفت: افغان ها تنها در نقش خود در مذاکرات مشارکت می کنند و صرفاً شرایطی برابر.

در ادامه بیانیه آمده است: افغانستان در نقطه ای حیاتی برای پیشرفت به سمت صلح است، جزء ضروری هر گونه پیشرفتی برای دستیابی به این هدف مشارکت مستقیم بین طرفین افغان است.

اما سخنگوی طالبان اصرار دارد که آن ها با دولت کابل مذاکره نمی کنند.

این جلسه پس از آن برگزار می شود که مایک پمپئو، وزیر امور خارجه آمریکا در دیداری غیرمنتظره، هفته گذشته به کابل رفت و در آنجا ابراز امیدواری کرد که تا پیش از اول سپتامبر (دهم شهریور ماه) به توافق صلح با طالبان دست یابند.

این زمان بندی بلند پروازانه اجازه دست یابی به توافق قبل از برگزاری انتخابات در ماه سپتامبر در افغانستان دست می دهد، موضوعی که مقامات غربی می ترسند خود عامل میزان بیشتری از بی ثباتی در روابط طرفین باشد.

ترامپ می خواهد تمام نیروهای

ترامپ می خواهد تمام نیروهای آمریکایی را از افغانستان بیرون بکشد، چرا که باور دارد، طولانی ترین جنگ که پس از حادثه ۱۱ سپتامبر سال ۲۰۱۱، اتفاق افتاد، دیگر هیچ دیگری هیچ توجه نظامی با اقتصادی ندارد

آمریکایی را از افغانستان بیرون بکشد، چرا که باور دارد، طولانی ترین جنگ آمریکا، که پس از حادثه ۱۱ سپتامبر سال ۲۰۱۱، اتفاق افتاد، دیگر هیچ توجه نظامی با اقتصادی ندارد.

با این حال او در مصاحبه در شوی شبانه تاکر کارلسون توانیت شبکی فاکس نیوز گفت: حضور بسیاری قوی اطلاعاتی خود را در افغانستان باقی می گذاریم، بسیار قوی تر از آنچه که فکر کنید. آنجا ظاهراً به آزمایشگاهی برای تروریست ها بدل شده است... من نامش را اهاروارد تروریست های گذارم، طالبان از تعلیق خشونت های خود

سر باز می زند، چرا که باور دارند با اشتیاق آمریکایی برای ترک کشور، دست برتر دارند.

روز دوشنبه، حداقل ۱۶ نفر در جریان حمله طالبان در افغانستان به وزارت دفاع کشور با بمب های بسیاری قوی، کشته و بسیاری از جمله ۵۰ کودک زخمی شدند.

بعد از آن مردان مسلح به ساختمانی در نزدیکی محل انفجار یورش برد و درگیری مسلحانه با نیروهای ویژه را رقم زدند. مقامات گفتند که بیشتر آسیب های کودکان در نتیجه پرتاب شیشه های ناشی از انفجار رقم خورد.

این حملات در ساعت شلوغی رخ داد که خیابان ها پر از خودروهای پارک شده بودند. حملات منجر به بسته شدن خیابان های اصلی برای چندین ساعت شدند و همزمان قربانیان به سرعت به بیمارستان های سرتاسر شهر منتقل می شدند. بسیاری از کودکان مدرسه های به دلیل حملات آسیب دیدند و برخی مدارس نیز تعطیل شدند. تلویزیون افغانستان، تصویر پسری را نمایش داد که در حال انتقال به بیمارستان بود، در حالی که دفتر و مواد خود را محکم چسبیده و بهت بر چهره اش نشسته بود.

ذبیح الله مجاهد، سخنگوی طالبان، گفت که برخی شهروندان به واسطه بمب منفجر شده در خودرو آسیب دیدند، اما آن ها هدف حملات نبودند و ماتاسیسات نظامی را مدنظر داشتیم.

تلاش برای اجماع

صندوق نجات کودکان این حمله را بسیار رقت انگیز توصیف کرد و هشدار داد که بدن کوچک کودکان آسیب های بیشتری را نسبت به بزرگسالان متحمل می شود و ضربه روحی چنین حملاتی می تواند سال ها با کودک بماند.

با وجود خشونت های مرگبار، ایالات متحده هفتمین دور از مذاکرات با طالبان در دوحه که از روز شنبه (هشتم تیر ماه) آغاز شده را متوقف نکرد.

واشنگتن پست نوشت که برخی شهروندان کابل، نگران و خشمگین

مارکوس پوتزل، نماینده ویژه آلمان در افغانستان و پاکستان در بیانیه ای گفت: افغانستان در نقطه ای حیاتی برای پیشرفت به سمت صلح قرار دارد. جزء ضروری هر گونه پیشرفتی برای دستیابی به این هدف مشارکت مستقیم بین طرفین افغان است

می پرسیدند که چرا با وجود این حملات مرگبار، ایالات متحده همچنان به مذاکرات صلح ادامه می دهد.

حشمت الله ۲۸ ساله به یک کانال خبری افغان گفت: طالبان با خارجی ها در بیرون مرزها مذاکره می کنند، اما اینجاما می کشند.

سهیل شاهین، سخنگوی دفتر طالبان در قطر در حساب توئیتری خود نوشت: از آنجا که زمان بندی برای خروج نیروهای خارجی در حضور ناظران بین المللی انجام نشده است، ما نیز مذاکرات را با طرفین افغان آغاز خواهیم کرد. ما ما با دولت کابل به عنوان دولت کشور مذاکره نمی خواهیم داشت.

بر اساس توافق صلح، ایالات متحده تصمیم دارد حدود ۱۴ هزار سرباز خود را از افغانستان به خانه بازگرداند.

در عوض طالبان وعده داده اند که عدم استفاده از نواحی تحت اختیار خود را به عنوان پایگاهی برای حملات خارجی، که دلیل اولیه تهاجم آمریکا در سال ۲۰۰۱ بود، تضمین کنند.

زلمی خلیل زاد، مذاکره کننده آمریکای طالبان، گفت که گفتگوی مستقیم بین افغان ها بخش ضروری مذاکرات صلح است.

خلیل زاد با اشاره به جنگ تقریباً بی وقته افغانستان از زمان تهاجم شوروی در سال ۱۹۷۹ گفت: درک متقابل، تلاش برای اجتماع و توافق برای حل اختلافات سیاسی بدون زور، چیزی است که باید از ترازوی ۴۰ سال گذشته بیاموزیم.

واکنش اتحادیه اروپا به تداوم درگیری ها در هنگ کنگ

به دنبال تداوم درگیری ها در هنگ کنگ و ورود معترضان به مجلس این کشور، اتحادیه اروپا دوشنبه شب به وقت تهران (دهم تیر ماه) خویشتنداری و گفت و گو بین طرف های درگیر در این کشور را خواستار شد.

به گزارش خبرگزاری رویترز سخنگوی فدریکا موگرینی، رئیس سیاست خارجی اتحادیه اروپا، در بیانیه ای بدین منظور اعلام کرد: در پی آخرین حوادث رخ داده در هنگ کنگ، اینک از همه مهم تر خویشتنداری، اجتناب از واکنش های تشدید کننده و انجام گفت و گو و مشورت برای یافتن راهی است که منجر به موفقیت شود.

بر اساس این گزارش، درگیری ها در هنگ کنگ پس از آن رخ داد که شهروندان این کشور به تصویب لایحه ای در مجلس اعتراض کردند. این لایحه اجازه استرداد مجرمان به چین را میسر کرد، اما به گفته معترضان این لایحه استقلال هنگ کنگ را با خطر مواجه می سازد.

امروز نیز معترضان هنگ کنگی به داخل ساختمان مجلس این کشور وارد شده و شیشه های این مکان را شکستند. در این تجمع که از بعد از ظهر دوشنبه شروع شد، معترضان با حمله به نیروهای پلیس، تعدادی را مجروح کردند.

به گزارش خبرگزاری رویترز، در بیانیه سخنگوی موگرینی آمده است: تعداد اندکی که دوشنبه سعی داشتند به زور وارد مجلس شوند، نماینده اکثریت قریب به اتفاق معترضان که تجمع های مسالمت آمیز برگزار کرده اند، محسوب نمی شوند. این در حالی است که رسانه های چین نیروهای خارجی را عامل تحریک تظاهرات در هنگ کنگ با قصد ضربه زدن به پکن دانستند و وزارت خارجه چین دوشنبه گذشته به واشنگتن نسبت به مداخله در امور چین و هنگ کنگ هشدار داد و اعلام کرد پکن به طور قاطع از دولت هنگ کنگ در اصلاح قانون استرداد مجرمان حمایت می کند و به شدت با هر گونه دخالت خارجی در امور قانونی این کشور مخالف است.

هنگ کنگ از سال ۱۸۴۲ تا ۱۹۹۷ تحت سیطره بریتانیا بود، اما در سال ۱۹۹۷ و پس از پایان پیمان پیشین با بریتانیا به جمهوری خلق چین پیوست.



مقام روس:

همه اعضای ان پی تی، حق غنی سازی اورانیوم را دارند

یک مقام ارشد روس ضمن واکنش نشان دادن به بیانیه عجیب کاخ سفید درباره نقض توافق برجام از سوی ایران حتی قبل از انعقاد این توافق، ادعای آمریکایی ها درباره اینکه ایران حق غنی سازی اورانیوم ندارد رد کرده است.

میخائیل اولیانوف نماینده روسیه در سازمان های بین المللی در وین در پیامی توئیتری درباره واکنش مضحک کاخ سفید به عبور ذخایر اورانیوم ۳۶۷ درصدی ایران از ۳۰۰ کیلو گرم نوشت: سخنگوی کاخ سفید دیروز اعلام کرد که حتی قبل از به وجود آمدن توافق هسته ای (برجام)، ایران مفاد آن را نقض کرده بود. اولیانوف افزود: سخنگوی کاخ سفید اعلام کرد که طبق مفاد برجام، دادن اجازه به ایران برای غنی سازی اورانیوم، یک اقدام اشتباه بود.

ایالات متحده فراموش کرده که همه کشورهای عضو معاهده عدم گسترش سلاح های اتمی (ان پی تی) از حق استفاده صلح آمیز از انرژی هسته ای از قبیل غنی سازی بر خوردار هستند. تنها موضوعی که اینجاست وجود دارد، راستی آزمایی موجود در برجام است.

سخنگوی کاخ سفید پیشتر در بیانیه ای درباره عبور ایران از سقف ۳۰۰ کیلو گرمی در این اعلام کرده بود: حکومت ایران امروز ذخایر اورانیوم خودش را افزایش داد. دادن اجازه غنی سازی به ایران در هر سطحی ذیل توافق هسته ای اشتباه بود. در ادامه این بیانیه در ادعایی عجیب اعلام شد: حتی قبل از وجود توافق (برجام) هم تردید اندکی وجود داشت که ایران در حال نقض مفاد آن بود. سخنگوی کاخ سفید افزود: ما باید استاندارد دین بر منع اشعه را که خواستار غنی سازی صفر برای ایران است احیا کنیم. ایالات متحده و متحدان این کشور هرگز به ایران اجازه دستیابی به سلاح هسته ای را نخواهند داد. آژانس بین المللی انرژی اتمی عبور اورانیوم ۳۶۷ درصدی ایران از سقف ۳۰۰ کیلو گرم مشخص شده در برجام را تأیید کرد و یک سخنگوی آژانس گفت: یوکیا آمانو، دبیر کل آژانس بین المللی انرژی اتمی به اعضای شورای حکام اطلاع داده آژانس، عبور کل ذخایر اورانیوم ایران را تأیید می کند.

خبر

با صدور فرمان ۱۰ ماده ای صورت گرفت

تلاش نخست وزیر عراق برای ساماندهی حشد الشعبی

عادل عبدالمهدی نخست وزیر عراق طی فرمانی ۱۰ ماده ای، دستوراتی درباره الحشد الشعبی عراق صادر کرد. در این دستور دولتی که دوشنبه شب (دهم تیر) در وبسایت نخست وزیری عراق pmo.iq منتشر شد، آمده است: بنابر اقتضای منافع مردم و بر اساس اختیاراتی که به موجب قانون اساسی به ما داده شده است و با ایمان به نقش بزرگی که مبارزان الحشد الشعبی در حال ایفای آن است و برای تضمین تقویت داخلی و خارجی آن، دستورات زیر صادر می شود:

۱- تمامی نیروهای الحشد الشعبی به عنوان بخشی جدایی ناپذیر از نیروهای مسلح عراق عمل می کنند و هر گونه فعالیتی که برای نیروهای مسلح اعمال می شود برای نیروهای الحشد الشعبی نیز

حمله جدید پهپادی به فرودگاه ابها در عربستان

سرتیپ یحیی سریع سخنگوی نیروهای مسلح یمن روز سه شنبه (یازدهم تیر ماه) اعلام کرد، دقایقی پیش عملیات جدیدی علیه فرودگاه ابها در منطقه عسیر، در جنوب غرب عربستان صورت گرفت که به موجب این عملیات، فعالیت فرودگاه عربستان متوقف شد. یحیی افزود که نظام عربستان تلاش می کند که به متوقف شدن چندین ساعت فعالیت های فرودگاه اعتراف نکند. در این عملیات با پهپاد قاصف ۲ به آشیانه جنگنده های سعودی حمله شده است و رسانه های سعودی از مجروح شدن دستکم پنج نفر در این حمله خبر دادند. به گزارش العربیه، ترکی المملکی سخنگوی ائتلاف

سعودی علیه یمن، با اذعان به حمله به فرودگاه ابها گفت در بامداد روز سه شنبه (یازدهم تیر ماه) به فرودگاه بین المللی ابها حمله شد که طی آن پنج نفر مجروح شدند و به زودی بیانیه ای درباره این اقدام صادر خواهد شد. طی ماه گذشته، فرودگاه های سه منطقه جنوبی عربستان نجران، جازان و عسیر، بارها با وجود سامانه های پدافندی آمریکایی، هدف حملات موفق موشکی و پهپادی یمن قرار گرفته است. حملات بی امی که در جریان آن ده ها هزار غیر نظامی کشته و صدها هزار تن دیگر از جمله کودکان زخمی و آواره شده اند.



کشور، مردم عراق با حکم مرجعیت مبنی بر لزوم حضور در جنگ در برابر تروریسم، روانه جبهه نبرد شدند تا از کشور خود دفاع کنند. بر اساس گفته کارشناسان متعدد، حضور پرشور نیروهای الحشد الشعبی در کنار ارتش عراق، دلیل اصلی شکست گروه تروریستی داعش و پس گیری شهرهای اشغال شده توسط این گروه بوده است.

اعلامی، بسته خواهد شد و سازمان الحشد الشعبی بخشی از نیروهای مسلح عراق به شمار می آید.

۹-۳۱ جولای ۲۰۱۹ (نهم مرداد ماه) زمان پایانی برای اجراء این اقدامات است.

۱۰- به زودی دستورات دیگری درباره ساختار الحشد الشعبی و تشکیلات آن صادر خواهد شد.

در پی حمله گروه تروریستی داعش به عراق و اشغال بخش های گسترده ای از این

تقویت سیستم دفاع هوایی سوئد در پی تنش با روسیه

راهبردی-نظامی ناحیه ای مهم است. موقعیت جغرافیایی این جزیره، برتری نظامی چشم گیری از نظر حفاظت و کنترل تردهای دریایی، حریم هوایی حوزه بالتیک و توانایی قابلیت استقرار واحدهای نظامی را به آن می دهد. با این که سوئد عضو پیمان اتلانتیک شمالی ناتو نیست، روابط نزدیکی با این ائتلاف دارد و نیروهای مسلح خود را به خاطر تنش با روسیه در ناحیه بالتیک ارتقاء داده است. اوایل سال جاری میلادی، سوئد به دلیل عبور یک فروند جنگنده روسی از فاصله بسیار نزدیک ۲۰ کیلومتری یک هواپیمای جنگی بر فراز دریای بالتیک، سفیر روسیه را احضار کرد.

ارتش سوئد اعلام کرد سیستم دفاع زمین به هوای خود در جزیره گاتلند واقع در دریای بالتیک را به روز رسانی می کند. ارتش سوئد اعلام کرد یک سیستم دفاع موشکی به روز رسانی شده زمین به هوا را در جزیره گاتلند واقع در دریای بالتیک مستقر می کند. به نوشته خبرگزاری رویترز، این سیستم جایگزین سلاح های قابل جایجایی پیشین می شود که در این جزیره مستقر بودند. این خبرگزاری این اقدام را در راستای تنش های موجود بین این کشور و روسیه دانست. میکائیل بایدن فرمانده ارشد نیروهای مسلح سوئد روز دوشنبه (دهم تیر ماه) در بیانیه ای گفت: گاتلند از نقطه نظر